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COMPOSITION DE FRANCAIS DU 3“"“TRIMESTRE

TEXTE : Pourquoi les ours polaires sont-ils blancs ?
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hany SIS Un soir sur la banquise une famille d'ours blanc se reposait.
Petit ours demanda a son grand-pére : "Pourquoi sommes-nous blancs ?"
Le grand pére répondit : "C'est une longue histoire, avant, en effet, les ours blancs comme nous
n'existaient pas, nous étions tous bruns. Nous étions nombreux et les chasseurs tout autant,
beaucoup d'entre nous se faisaient peu a peu tuer. Nous étions tristes, alors nous avons décidé de
partir pour le nord. En arrivant dans le nord nous étions toujours bruns mais la banquise était
blanche. Les chasseurs Esquimaux nous trouvaient trop facilement.

Un jour, un des nétres qui réussit a leur échapper se perdit dans la banquise. Il tomba
dans une grotte de glace. C'est a ce moment qu'il rencontra une sorciére. Il lui expliqua leur
situation. Elle leur dit alors "Voici ce que vous allez faire : toi et ta tribu vous allez vous rouler dans
la neige, apres vous viendrez tous me voir et je vous jetterai un sort qui fixera la neige pour que
vous restiez blancs."

Le lendemain les ours firent exactement ce que la sorciére leur avait dit. Elle leur jeta alors le
sort. Alors les Esquimaux eurent de plus en plus de mal a nous trouver. Tout de méme nous devions
comme méme faire attention.

C'est depuis ce jour que nous sommes blancs. Maintenant tu connais notre histoire."
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Questions :
1) _ Compréhension de I’écrit : (13pts)
1) _ Lis le texte puis compléte le tableau suivant : (1,5pt)
Type de texte / genre Titre Source
3) _ Qui sont les personnages de cette histoire ? (1pt)
3)_ Ou se passe cette histoire ? (0,5pt)
4) _ Réécris les phrases puis réponds par vari ou faux : (1,5pts)
_ Jadis, tous les ours étaient blancs.
_ L’ours polaire est devenu blanc grdce a la neige.
_ La sorciére a aidé les ours.
5) _ Pourquoi I'ours brun demande- t- il a la sorciére de I'aider ? (1pt)
6) _ Cherche dans le texte : _ Le contraire de : heureux. (2pts)

_ Le synonyme de : fuir.
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7) _ A quoi renvoient les pronoms soulignés dans le texte ? lui /leur (1pt)

8) _ Reléve du texte : _ Un adverbe de maniére. (1,5pts)
_ Un indicateur de lieu.
_ Un adverbe de temps.

9) _ « Un des nétres qui réussit a s’échapper se perdit dans la banquise. » (1,5pts)
a_ quel est le nom de la proposition soulignée ?
b _ sépare la phrase en deux propositions simples.

10) _ Conjugue les verbes entre ( ) au passé composé : (1,5pts)
(attention a I'accord des participes passés)

« L’ours (se perdre) dans la banquise ; il (rencontrer) une sorciére ; elle les (aider) a devenir

blancs. »

1l) _ Production écrite : (7pts)

Voici la lIégende «Pourquoi le lapin a-t-il de longues oreilles ? ». Les phrases sont en
désordre.
Remets les phrases en ordre pour avoir une histoire cohérente.
Compléte le texte par des articulateurs. (alors, mais, un jour, donc ......)
Conjugue les verbes entre ( ) au passé composé.

_ Le bouc le tira par les oreilles pour le délivrer, mais sa téte a tenu, seules ses oreilles se sont
allongées.

_Depuis, le lapin a les oreilles longues.

.................................. , il décida de l'aider.

........................ , en sortant de son terrier ,un lapin a vu un bouc qui donnait des coups a un arbre .
........................ , Son coup était si fort que sa téte se coinga entre les branches.

_ Le lapin (prendre) son élan, (foncer) sur I’arbre et le (frapper) de la téte.

Le bouc

Le lapin

Bon courage
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